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Kormányválságról irnak még kormányhoz közelálló lapok is 
A genfi kudarc megpecsételte a kormány sorsát. Madgearu és 

Lugojanu miniszterek már le is mondtak Titulescu megismételte 
lemondását azonnali hatállyal 

(Bukarest) Csütörtök este Bukarestben 
tendkivül fontos és az ország pénzügyi hely 
tetére esetleg döntően kiható miniszterta- 
lács volt. A minisztertanácson, Maniu, Pop 
Eicio, és Costachescu is résztvettek. A mi- 
hisztertanács tárgysorozatának egyetlen 
pontja Madgearu kereskedelmi miniszter kü 
ön futár által megküldött terjedelmes jelen- 
ése volt, amelyhez a Genfben parafált szer 
tődés pontos szövege is csatolva volt. A mi- 
tisztertanács minden pontjában alaposan át- 
anulmányozta a megegyezés szövegét, azon 
an azt nem találta kielégitőnek. Mgeállapi- 
lotta, hogy 

az egyezmény irásos szövege sok pont- 

jában eltért a Madgearu által teletonon 
bemondott tartalomtól. A miniszterta- 
nács arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy ne máll módjában meghatalmazást 
adni az egyezmény végleges aláirására 
Madgearunak. 

Az éjszaka folyamán már el is küldték az ui 
Masitást a Ger'ben időző román delegáció 
lezetőjének. A Curentul szerint maidnem - 
tgyhangulag hozta meg a minisztertanács az 
lutasitó döntést, amelynek egyik fontos ki- 
duló pontja az volt, hogy 

a Banca Nationala igazgatósága leghatá 
rozottabban elutasitotta az egyezmény- 
nek azt a pontját, amely külföldi ellenőrt 
akar a Nemzeti Bank igazgatóinak tény 
kedése fölé helyezni. 

Vajda miniszterelnök a tegnapi nagyfontos- 
agu minisztertanács befejezése után Roman 
a utazott, hogy jelentést tegyen a hadgya- 
korlatokon tartózkodó uralkodónak a genf 
bénzügyi tárgyalások helyzetéről. 

„A genfi megegyezés tartalmáról nagyon 
szükszavuak a jelentések. Ámennyi beleiu- 
ott a világsaitóba az a következő: 

Tekintettel arra, hogy a román kor- 
mány az 1929 február 7-iki törvénnyel reális 
alapon stabilizálta a román pénzegységet és 
azután az ország pénzügyi helyzetének javi- 
tását célzó különböző intézkedéseket lépte- 
tett életbe, Románia közgazdaságának restau 
rálása értelmében szükségesnek látszik az 
ország technikai együttmüködése a Népszö- 
vetségéel. A román kormány megtez minden 
lehetőt, hogy helyreállitsa a költségvetés - 
egyensulyát. A román kormány meghatáro- 
zott időtartamra néhány szakértőjét bizza 
meg a pénzügyek rendezésével, mig a Nép- 
szövetség egy reprezentánsát küldi ki, aki a 
román kormány részéről megnevezett szak- 
értőkkel egyezően biztositaná a technikai - 
együttmüködést a Népszövetség és a román 
kormány között. A népszövetségi kiküldött 
illetve a kormány szakértői bármikor vissza 
hivhatók, ha a müködésük fölöslegessé vál- 
na. A román kormány egy megbizottat nevez 
ne ki a Népszövetség pénzügyi tanácsába, - 
hogy annak állandó közremüködésével tör- 
ténhessék meg az ország pénzügyi talpraál- 
litása. 

Mindebből látni lehet, az egyezmény sem 
miféle konkrét könnyitést nem tartalmaz Ro- 
mániára nézve. A bukaresti sajtó meg is ál- 
lapitja, hogy a parafált egyezmény egyálta- 
lában nem nyujt okot a lelkesedésre. 

(Bukarest) A kormány cáfolata ellenére 
péntek délután továbbra is keringenek a hi- 
rek, a kormány lemondásáról. A „Curentul" 
szerint Vajda miniszterelnök Romanban ki- 
jelentette az uralkodó előtt, hogy 

Kész visszavonulniha az uralkodó más 
kormányzási formulát talál. 

Az „Adeverul" szerint, ha a genfi tárgyalá- 
sok végkép meghiusulinak, a kormány köz- 

1 vetlen tárgyalást kezd Párisban Románia - 
uitelezőivel a kunonok redukálására és a tör 

lesztések felfüggesztésére nézve. A lap sze- 
rint elkerülhettin az adósságok összegi mér- 
séklése, mert az ország pénzügyi helyzete 
percről-percre romlik. ! 

A költségvetési deficit eddig már 11 mil 
liárd lej. 

Mironescu pénzügyminiszter saját bevallása 
szerint a havi deficit 600 millió lej. Legutóbb 
már nem a rendes költségvetési fedezetből, 
hanem segélyforrásokból fedezték a tisztvi- 
selők és nyugdijasok fizetését, most már - 
ezek a segélyforrások is kimerültek - és 
ezért a helyzet teljesen kritikussá vált. A kor 
mány egy olyan megoldást keres, amely meg 
feleln a Népszövtségnk és az országra néz- 
ve sem lenne sértőő. 

Sulyosbitja a kormány helyzetét a Ti- 
tulsecu ügy is. Titulescu ugyanis 

megismételte lemondását, még pedig a- 
zonnali hatállyal. 

Titulescu a király állástoglalása miatt hatá- 
rozta el magát erre a lépésre. 

Amennyiben a Litvinovval folytatott tár 
gyalások nem vezetnének eredményre, 

elkerülhetelen a kormány bukása. 
Az Adverul értesülése szerint 

Madgearu és Lugoieanu lemondtak tár- 
cáikról, 

sőt Lugojeanu még a nemzeti parasztpártból 
is bejelentette kilépését. A Geniben tárgyaló 
miniszterek ugyanis arra hivatkoznak, hogy 
ők mindenben a kormány intenciói szerint 
jártak el, igy irták alá a megegyezést és a 
kormány most dezavuálta őket. 

A kormányhoz közelálló Lupta cáfolja 
a kormány bukásának hirét. 
vvvvvvvvvvvvvvevvvvvvνv 

Időjárás 
Változó de inkább fogyó felhőzettel méz 
hiüvös idő.



Bottal véresre verte Máthé Pál 
nagyváradi háztulajdonost 

Halállal fenyegette feleségét az izgá 
et őrizetbe vettek 

(Nagyvárad) Péntek este vakmerő táma 
dás áldozata lett Máthé Pál, a Ritóok Zsig- 

2 mond ucca 12 számu ház tulajdonosa. él 
Kalmár Imre nevü házmestere rossz i 
ban élt feleségével, Kalmár tegnap este i 
valószinüleg ittas állapotban megfenye- 
gette az asszonyt, aki ijedtében gyermekével 
a karján 

bemenekült férje elől Máthé lakásába 
vvVVvvVvVVVVVVvVvvvvvvvvvYe=vvνv 

ga házfelügyelő, 

A feldühödt Kalmár utánament az asszony- 1ak. Máthé kiutasitota lakásából az izgága 

Máthé a boritotta a vér. Az ütés nagyon splyos volt, valószinüleg vasbottól eredhe- 
tett. a 
lelentést tettek a rendőrségnek, amely azonnal előállította a verekedő házmestert. 

121 gyermekparalizis, 206 tifusz- 
megbelegedés Szegeden 

(Szeged) A gyermekparalizis járvány 
egyre veszedelmesebb mérveket ölt. Eddig 
121 gyremekparalizisos és 206 tifuszos meg- 

betegedés történt Szegeden. A helyzett su- 
lyosbitja hogy a járvány terjedése egybeesik 
az iskolák kinyitásával. 

.............. WvvvVVVvvVvVVvvVVV 

A holttestet a sinek- 
re lektették Őrt 
Téglás uccai őrháztól 200 méterre a vasutvo 
nalon egyszerü ruháju, közepes koru férfi - 
holttestére bukkantak. A rendőrség első fel- 
tevése az volt, hogy az ismeretlen férfi, ön- 
gyilkos lett. De gyanusnak tünt fel, hogy 
nem keresztben feküdt a hulla a pályatesten 
hanem párthuzamosan a sinekkel. Később 
megállapitották, hogy azonos Rozsál Márton 
42 éves mezőőrrel. Házasember, 6 gyermek 
apja. Nádasréti szöllőjükben laktak. Orvosi 
vizsgálat megállapitotta, hogy az áldozat ha 
................ 

35 ezer 

Nemcsak a budapesti és bécsi, de most 
már a román bünügyi hatóságokat is foglal- 
koztatja az a 35 ezer dolláros csalás, amely 
nek központjában Rochenstein Lajos tözsde- 
bizományos, ennek mostohafia, Nagy Pál jog 
hallgató és Szekulesz Ferenc pénzügynök ál- 
lanak. Rockenstein, aki Kolozsváron és Nagy 
váradon sokat járt, Budapesten különböző 
vagyonos emberektől összeszedett 35 ezer 
dollárt azzal, hogy Svájcba csempészi a va- 
lutákat. Megbizott egy Bauer Mária nevü koz 
metikusnőt, aki Zürichbe utazott, hogy vi- 
gyen ki oda feleségének egy koffert, amely- 
ben ruhák vannak. 

Mikor a nő vonatra ült, hálőfülkéjében 
megielent két férfi detektivnek adva ki ma- 
gát, elvették tőle a koffert, mert abban 35 
ezer dollár van. A nő ijedten tett jelentést 
a rendőrségen. Kiderült, hogy áldetektívek 
vitték el a koffert, akik Rockenstein büntár- 
sai lehettek. A kofferben nem is volt pénz, 
hanem igy akarta Rockenstein a nagy va- 
vvvvvvvvvvÍvνvνν é 

Egyilkoltak és ki- 
k egy mező- 

Kolozsváron 
(Kolozsvár) Tegnap reggel 6 órakor a lántékán több késszurástól eredő seb van és 

ez a halál oka. Egyik sebe sem eredhet a vo 
nattól. Felesége azt vallotta, hogy férje reg- 
gel fizetésért ment. Délután egy téglásuccai 
koörcsmában járt, de nem iszákos ember, nem 
ihatta el minden pénzét. A rendőrség meg- 
állapitotta, hogy pénz nem volt nála. A gyil 
kosság sem a pályatesten történt, mert az ál dozat körül nem találtak vért. Máshol gyil- kolták meg és a hulláját odahurcolták. - A rendőrség bevezette a nyomozást a titokza- tos ügyben. 

olláros ál- deteküveket elloyiák 
Nagy Pál joghaligató Kolozsvárt, 
nök Bécsben került rendőrkézre. 

Szekulesz Ferenc ügy- 
Mindketten tagadnak. 

=yont megkaparitani tudván, h a megbi- zók nem mernek feljelentést der ; , A nyomozás során megállapitották fény képek után, hogy az egyik áldetektiv Nagy Pál, a másik Szekulesz Ferenc, Nagy Pál pár nap előtt Kolozsvárra érkezett és egy szanatóriumban feküdt. A budapesti rendőr- ség kérésére itt letartóztatták és kiadják a magyar hatóságoknak. Szekuleszt Bécsben fogták el. Öt is Pestre kisérik. 
(Kolozsvár) Nagy Pált a rendőrségz a szanatóriumból átkisérte az ügyészségre. Ki hallgatták. Alibije elfogadhatatlan. A királyi ügyészség egyelőre fogvatartja Nagy Pált s ugy határozott, hogy amennyiben Magyaror szág 30 napon belül nem kéri kiadatásái szabadon fogják bocsájtani. Nagy Pál birto- kában van az a táska, amelyet az áldetekti- vek Baner Margittól a vonaton elvettek sa- melyben a 40 ezer dollár volt állitólag. (Budapest) Dr Kiein Miksa, Nagy Pál védője, átadta azt a jegyzőkönyvet, amit a kolozsvári rendőrség vett fel Nagy Pál val- 

lomásáról. 
Most a nesti rendőrség tisztázni fogja, 

gyomor és a belek müködését és elő. 
mozditja az emészlést. 

kutatója megállapitotla, hogy a Feren 

vezet. A Ferene Józsel keserüviz gyógy. 
szertárakban, drogériákban és füszerüz. 

Parlagi Lajos, a negyedik jelőlt is és szintép 

hol volt rablás Nagy Pál este I- 
12 óráig. De a rendőrség kijelen tette, hogy 
ugy Nagy Pál, mint Szekulesz kiadatá 
iránt Romániába, illetve Bécsbe elküldi ke 
relmét 24 óra alatt. 

Elhájasodásnál, köszvénynel és cukorbetegségnél a természete, „Ferenc Józsel" keserüviz javita , 

Az anyagcsere. 
bántalmak gyógyitó eljárásainak több 

i viz-kura nagyon szép eredményre 

letekben kapható. 

vvvvvvvvvvvevvevevevvvvvY 
Parlagi Lajos is beadta 
paályázatái a váradi 
szinházra 

Megirtuk, hogy a nagyváradi színház bérletéért négy szinigazgató pályázik, akik 
közül Janovics Jenő, Hevesi Miklós és Vig 
Ernő már beadták kérvényüket Nagyvárac 
város tanácsához. 

Tegnap megjelent Egry polgármesterné. 

benyujtotta pályázatát. Kérvényében hivat- 
kozik szinigazgatói multjára és igéri, hogy 
jó szinházat akar. 

A haborus adóssagok eltör. 
lését követeli az angol 
munkaáspart 

(London) Az angol munkáspárt, amely- 
nek MacDonaid is tagja volt, Leicistokbarn 
kongresszust tartott. A kongresszuson köve- 
telték a háborus adósságok végleges rende- 
zését és az összes jóvátételek eltörlését. 

Itélet előtt a pesti konmumu- 
nista diákok 

(Budapest) A kommunista diákok ügyé- 
ben tegnap elhangzottak a perbeszédek. Az 
ügyész sulyos büntetést kért, a védő pedig 
arra hivatkozott, hogy a diákok megtévesz- 
tés áldozatai lettek. A büntetőtörvényszék 
szombaton hirdeti ki az itéletet. 

Halálos munkás szeren- 
csétlenség 

(Kolozsvár) A Kolozsvár közelében fek- 
vő Vista község határában tegnapelőtt az 
egyik kőbányában követ fejtettek mészégetés 
céljaira. Munka közbenh atalmas méretü kő 
zuhant Cócs Istvánra, aki szörnyet halt. Az 
ügyészség meginditotta a vizsgálatot annak 
megállapitására, hogy a szerencsétlenségért 
kit terhel a felelősség. 

Kendőm, kendőm, ecsipkés 
kendöm... 

(Kolozsvár) A kolozsvári itélőtábla teg 
nap mondott itéletet Olariu János bánpataki 
20 éves legény felett, aki az elmult év folya-/ 
mán betört a község szövetkezetébe, ahon- 
nan mintegy 12 ezre lej értékben rabolt el 
árut. A csendőrségi nyomozás hetekig ered- 
ménytelen volt, mig egy napon a szövetkezet 
vezetője egyik nő vevőjének, a falu leg- 
szebb leányának fején ugyanazt a fejkendőt 
látta meg,, amelyet egy nappal a betörés 
előtt kapott szállitójától. A csendőrség ezei 
a nyomon elindulva, csakhamar leleplezte a 
tettest, Olariu személyében. A törvényszék 
a megtévedt fiatal és szerelmes legényt el) 
évi sulyos börtönre itélte. Az itélet ellen 4 
legény felebbezett, az ügy tegnap kerütt tár 

gyalásra a tábla elé, amely helyben hagy14 
a törvényszék itéletét. 
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és lelőtték 
(Dés) Cristurean Vasile felsőilvai vadöőr 

a napokabn arra ébredt, hogy kutyája ke- 
gyetlenül ugat. Mint vadászember fogta a 
iegyverét és a háza elé ment. Itt azt vélte, 
hogy kutyája farkast érez. Legalább is a kü 
iya vonitása arra mutatott. A vadór a ku- 
tya által mutatott nyomon a kerités felé kö- 
zeledett, ahol azután észrevette, hogy 

egy sötét alak közeledik feléje négyhéz 
láb. 
Mindjárt a farkasra gondolt. Emelte 

gyanuját az is, hogy a négykézlábu alak fel 
állott és a keritésen akart áthatolni. Most 
már elsütötte fegyverét, mire a „farkas, 

hangos kiáltással összeesett. 

Farkasnak néztek 
a szénatlolvait 
1 A vadőr azután csakhamar megállapitotta, 
hogy a farkas helyett szomszédját 

Muresan Juont lőtte le, aki bevallotta, 
hogy szénát akart lopni. 
Muresant beszállitották a dési közkór- 

házba. Itt állapota nem mutatkozott sulyos- 
nak, mert a vadőr fegyvere csak sörétre 
volt töltve. Csak később léptek fel kompliká 
ciók, amikor a seb megiertőzött és Muresan 

ólommérgezés következtében meghalt, 
Ezekután az ügyészség gondatlanság által 
okozott emberölésért megindíitotta az eljá- 
ást a vadőr ellen. 

...... 

.......................... 

Egyik sógornőjét meggyilkolta, 
a másikat sulyosan megsebesítette s azután 
öngyilkos lett egy vasesztergályos 

(Prossnitz) Szörnyü családi tragédia ját 
szódott le tegnap a csehoszlovákiai Pross- 
nitzban. Nevrly Ede 49 éves prossnitzi vas- 
esztergályos felesége tegnap hajnalban eltá- 
vozott hazulról, anélkül, hogy emlitést tett 
volna. A szomszédok közlése szerint az asz 
szony az Olmütz melletti bucsura ment. - 
Nevrly, aki az utóbbi időben feszült viszony 
ban élt feleségével, amikor már órák hosszat 
hiába várt feleségének visszatérésére, 

elment az asszony hugának, Král Mári- 
ának a lakására. 

Az asszony betegen feküdt és éppen látoga- 
tóban volt nála nővére, Hodas Józsefné. - 
Nevrly, aki azt hitte, hogy feleségét is ott 
talália, veszekedni kezdett sogornőivel, 
majd 

az összetüzés során Hodasnét arculütöt 
te. 

Az asszony felsikoltott és Nevrlyre támadt, 
a férfi ebben a pillanatban 

egy hatalmas kanyhakést rántott elő és 
azzal háromszor Hodasné mellébe szurt 

Az asszony pillanatok alatt kiszenvedett. A 
beteg Král Mária látva a történteket, kiug- 
rott az ágyból és igyekezett menekülni, de 
Nevrly utána futott s késével 

másik sogornőjét is összeszurkálta. 
Ezután Nevriy magára zárta a lakást, elbar- 
tikádozta magát és 

késével kétszer a mellébe szurt. 

Nevrly sérülései halálosak és igy az időköz 
ben értesitett csendőröknek még nem sike- 
rült kihallgatni, hogy mi inditotta a szörnyü 
családi dráma elkövetésére. 

(Bukarest) Tegnap már jelentettük, - hogy Stakmayer és nem Lakmaier András Amerikából viszsaérkezett emberről, aki azt 
állitotta, hogy a vonatban ellopták tőle 30 ezer dollárt tartalmazó kofferjét, azt gyani- tották, hogy bolond. Tegnap megérkezett a bukaresti rendőrséghez a newvorki rendőr- ség kábeltávirata, amiből kiderül, hogy Stak maier 5 évre volt elitélve lopásért Ameriká- ban és az Egyesült Államok területéről kiuta sitották. Kényszerutlevéllel jött haza. 

Stakmaiert ujból kihallgatták és ezuttal 
megállapitást nyert, hogy egészen bolond. - Azt állitja, hogy 

ga pedig Ferenc Józsei rokona. á
 áá 

Felmilliós kolozsvári betörés 
tetteseit fogtak el Désen 

A tolvajok azonban azt állitják, hogy az ellopott érték- 
papirokat kidobálták az ablakon 

(Kolozsvár) Néhány nap óta a legtelje- 
sebb titoktartással az év legnagyobb betöré- 
Si ügyben nyomoz a kolozsvári rendőrség. 
ontosan fél millió lejt tett ki annak a ma- gasrangu állami hivatalnoknak a kára, akit 

pártlanul érdekes módon fosztottak ki a vak 
merő betörők. Désen az ottani rendőrség el- 
ogta a tetteseket. 

Rocheseanu Joan állami tisztviselő - a mult hét végén feljelentést tett a rendőrségen 
Mogy amig vacsorázott, a nyitott ablakon 
keresztül betőrök másztak be és a szomszéd 
Szobában feltörték a szekrényt. Olyan nesz- 
telenül dolgoztak, hogy mindebből semmit 
éen hallott. A betörők dus zsakmánnyal tá- voztak: 

400.000 lej értékii szelvényes Banca Na- 
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' 4 tionala részvényt. drága rulianemit, re- 
. . 

mekmivü revolvert, értéktárgyakat vit- 
tek magukkal a vakmerő tettesek. Vertan komiszár két detektiv kiséretében - tegnap este kiutazott Désre. Chirtos dési rendőrkapitány és embereinek segitségével bravuros nyomozással fél óra alatt kézreke- ritették a tetteseket. Egyik vendéglőben kár- tyáztak, más más társaságban, ugy, hogy nem is tudtak egymás letartóztatásáról. - Mindent bevallottak. 
A legnagyobb rejtély a százezres érték- papirok körül van. A betörők azt vallják, - 

hogy 
Szamosnjvár és Dés között, mint értéhk- 
telen papirost kidobták a vonatablakon. Ezzel szemben már vannak nyomok, aminek 

segitségével pár óra alatt - még ma - meg kerül az értékes részvénycsomó. 

a felsége az orosz cár leánya volt, ő ma 

Öt évre ftélték 
cárvejétésferenc/Józse 
unokaöccsét 

30 ezer doltáros kuffer meséfével felültette a román rendőr ségei 

Hat honapra itetek egy 
szélhámos nagyváradi 
őrmesteré 

((Kolozsvár) Ma d. lőtt mondott itéle- 
tet a kolozsvári hadtest hadbirósága Florea 
Constantin őrmester felett, akit 

csalással és sikkasztással vádoltak 
A 86-ik nagyváradi gyalogezredben szolgált 
Florea Contantin, ahol mint tendes és meg- bizható katonát ismerték el. Egy időtől fog 
va az ivásnak adta magát, minek következ- 
tében anyagilag teljesen tönkrement. Ekkoi1 
csaláshoz folyamodott. 

Foraktárosnak adta ki magát és több mi 
székeny embernek eladott nagymennyi 
ségü tüzifát. 

A szerződést megkötötték, az eladott fa árát 
felvette és megigérte a vevőnek, hogy rövid 
időn belül elküldi a fát. A vevők vártak egy- 
két hónapig s miután többszörös felszólitás- 
ra sem volt Floarea hajlandó a megvett fát 
leszállitani, felielentették. 

A miái tárgyaláson Floarea azzal véde- 
kezett, hogy az ital vitte rá a bünre és hogy 
ha felmentik, igéretet tesz, hogy rendes éle 
tet fog élni. A biróság ügyelembe vette az 
enyhitő körülményeket és csak hathónapi bör 
tönre ifélleee 

uzs........ 4 
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Kétséget kizáróan kiderült, hogy 
bolond az amerikai, aki az ellopoti 

Amikor kitört a háboru, azért vándorolt ki 
Amerikába, mert nem tudta, kinek a pártjá- 
ra álljon: az apósáé - az orosz cáréra-e, - 
vagy Ferencz Józsei nagybátyjának adjon 
igazat. Ezért jobbnak látta, hogy ha kimegy 
Amerikába. 

Az elmebeteg amerikait, aki két napor 
át felültette az ország rendőrségét, illetőségi 
helyére toloncolták. 
........... 

Megalakult a fővárosban 
a városvédelmi front 

(Bukarest) Emil Antonescu, I. Constanti 
nescu és még töb bismert politikus megalla- 
pitották, a „Városvédelmi Frontot", amely- 
nek nevében tegnap felkeresték Vajda mi- 
niszterelnököt és több nagyjelentőségü prob- 
léma megoldását kérték. A miniszterelnök 
Serban pénzügyi alminisztert bizta meg, - 
hogy a kérdést az uj alakulat tagjaival 
együtt tanulmányozza. 

Miért voltak robbanasok 
Bukarestben? 

(Bukarest) A hadügyminiszterium közöl 
te a tőváros lakósságával, hogy péntek dé 
előtt nagyobb mennyiségü kiselejtezett és ré- 
gi robbanószert robbantottak fel Bukarest kö 
zelében. Ezért hallották a délelőtt folyamán 
a robbanások zaját. ) 
eseanammaenuransammmmme 

Terjessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy- 
várad legolecsóbb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYAHSAGOT 
vvvvvvvvvvvv 

AOLDA OKTOBER 
7 



szeretőjét, 
vetette agát egy jéltékeny pesti asszony 

majd a vonat elé 

Egy cipész elvált feleségét vélte felismerni a szétroncsolt holttestben 
és amikor megtudta, hogy nem az, örömében kibékült az asszonnyal 

Budapestről jelentik. Ujabb kettős sze- 
relmi dráma történt Budapesten még hétfőn, 
de csak csütörtökön fedezték fel. 

Egy féltékeny nő megölte vadházastársát 
Szitár Árpád, 42 éves ingatlaniorgalmi ügy- 
nököt. A gyilkos asszony Magasits Teréz, a- 
ki 43 éves és hat esztendeje együtt élt Szitár 
Árpáddal, kedden délután Kipesten a robogó 
vona telé vetette magát. A kerekek derékben 
kettészelték. Az asszonynál nem volt semmi 
irat és nem tudták megállapitani, hogy tuiaj- 
donképepn kicsoda. Mint ismeretlen életuni 
szerepelt a rendőrség előtt. 

A kettészeit holttest a kispesti hullaház- 
ban volt kitéve közszemlére. Eg vBellák nevül 

1 kába borulva - kibékültek. cipész felismerte benne a feleségét és már 

a temetési engedélyt is megkapta volna, ami- 
kor váratlanu Ikiderült a gyilkosság. A lezárt 
lakásban három nap eltelétvel ráakadtak a 
megölt Szitár holttestére.. A rendőri nyomo- 
zás állapitotta meg azután, hogy a tettes azo- 
nos Magasits Terézezl .A nyomozás gyors és 
sikeres nyomozáa egy sulyos emberi tévedést 
is reparált, egy halottnak hitt asszonynak is 
visszaadta az életet. A cipész megtudta, hogy 
nem a felesége az a nő, akinek kettészelt holt 
teste a kispesti hullaházban fekszik és mert 
erre bizonyiték kellett, a rendőrség előkeri- 
tette különváltan élő feleségét. Annyira meg 
örültek most már egymásnak, hogy a ször- 
nyü családi dráma árnyékában, egymás nya- 
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Hatvankétszer szurt a mellébe 
Egy magántisztviselő rejtélyes öngyilhossága 

(Zenta) Megrenditő öngyilkossági kisér- 
let történt Zetnán. Pollák Gyula 40 éves fő- 
könyvelő, aki apja üzletében volt alkalmazás 
ban, öngyilkossági szándékból mellbeszurta 
magát. Sulyos állapotban szállitották be a 
górházba. 

Pollák délután ahelyett, hogy bement 
volna az üzletbe, kiment a Népkertbe és a 
liget egyik elhagyatott helyén elővette kését 
amellyel a szive tájékán összeszurkálta ma- 

gát. 

vvve vevevevvvvevv 

A nagy vérvesztesség következtében el- 
vesztette eszméletét és igy talált rá egy - 
rendőrjárőr, amelynek intézkedésére kórház 
ba szállitották. A kórházban megállapitották 
hogy Pollák 62 sebet eitett magán, azonban 
csodálatosképpen a kés a szivét nem sértette 
meg és igy valószinüleg életben marad. Mi- 
után nem nyerte még vissza eszméletét, nem 
sikerült kihalláatni és igy nem tudják. hogy 
Pollák miért akart megválni az élettől. 

A berlini rádió és a revizió 

„Ne feledd, hogy nem lehetsz 
jó német addis, amig a ver- 
saillesi békeszetző dés iennáll" 
(Berlin) A német rádiótársaság elhatá- 

rozta, hogy minden este a müsor befeijezése 
után a következő mondattal iogja ébrentar- 
tani a német reviziós törekvéseket: „Ne fe- 
ledd, hogy nem vagy jó német addig, amig 
rvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

érvényben van a versaillesi békeszerződés! 
Németországban megalakult a rádióhallgatók 
egyesülete. Az uj alakulat elnöke a nácik 
propaganda osztályának vezére lett. 
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Rooseveltet valasztottak meg Amerika 
elnökévé -- egy ujság próbaszavazásán 

„Nedves"-párti az elnökjelölt 

(Newyork) A „Literary Dige" népszerü 
amerikai folyóirat próbaszavazást rendezett 
olvasói között az elnökválasztásra. A pró- 
baszavazáson fölényes többséggel Roosevelt 
a demokraták jelöltje győzött Hooverrel - 
szemben. A lap tiz év óta minden elnökvá- 
lasztáson megismétli a próbaszavazást és 
ezért az eredmény nagy feltünést keltett. 

Newyorkból jelentik. Roosewelt, aki az 
Egyesült Allamok elnökjelöltje a demokra- 
ták részéről kijelentette, hogy megválasztása 
esetén megszünteti a prohibiciós (alkoholti- 
lalmi) törvényt. Megiegyezte még nyilatko- 
zatában, hogy megválasztása esetén a leg- 
rövidebb idő alatt sor kerül az alkohol fel- 
szabaditására. 

Megkezdték a konverzió vitajá 
a parlamenthen 

A parlament által megszavazott konver 
ziót - módositó moratórium - törvény bi- 

zottsági tárgyalását tegnap délután már - 

megkezdte a szenátus. 

Potarca szenátor volt miniszter, aki tud 
valevőleg Junian hive, a bizottságban a tör- 
vény ellen szavazott és módositást javasolt, 
amit azonban Mironescu felszólalása után a 

országi Társadalmi Egyesületek Szövetsége 

kezett Gömbös magyar 
miniszterelnök tiszteletére 
szóló Tesz ünnepségre 
Budapestről jelentik. A Tesz a magyar. 

ma délután össeczs tagegyesületei bevonásá- 

nagy ünnepséget rendez Gömbös Gyula mi- 
niszterelnök tiszteletére. Az ünnepség rend- 
kivül impozánsnak igérkezik. A tegnapi nap 
folyamán már százezerre rugott. Az ünne- 
pélyen való részvételre jelentkezők száma. 

Két részből áll az ünnepség éspedig Göm 
bös miniszterelnök iogadásából, valamint az 
üdvözlésekből. 

A Tesz nevében dr Sipőcz Jenő polgár. 
mester köszönti a kormányelnököt. Ezután 
megnézi Gömbös Gyula a palotában rende- 
zett Mussolini-kiállitást. Majd fél 5 órakor 
a miniszterelnök a palota erkélyéről mondja 
el beszédét. Ennek elhangzása után Szontagh 
Tamás, a Tesz elnöksége nevében tart záró- 
beszédet. A Dalosszövetség ezertagu ének- 
kara fejezi be az ünnepéget. 

Gázzal mérgezte meg magát 
egy nyugalmazott pesti 
rendőrtanácsos 

(BEudapest), Tarnay Gyula nyugalmazot 
rendőrtanácsos tegnap lakásán kinyitotta a 
gázcsapot. Mire rátaláltak, már halott volt. 
Hátrahagyott levelében azt irja, hogy anya 
gi baijai miatt vált meg az élettől. 
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Hirdessem 
az ERDEL " 

M AGYARSAG. 
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MOZI 
vinaazmozgó heli műsora: 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor: AETTEN 
EGY AUTÓBAN. Magda Schuneider legbaio- 
sabb ülmoperettje. 

Filmpalace műsora: 
Vasárnap délután 3, 5, 7 és 9 órakor 

MIKOR LESZEL AZ ENYÉEM. Az uj magyar 
filmsztár, Eggerth Mártha felépte. Előzűleg 
uj hiradó! 
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Apróhirdetések 
EGY Hatalabb munkásleány felvé. 

Bozsák sodronygyárban, Str. Dimitrie Can- 

temir (Beöthy Ödön ucca) 57. í7é 

SZERVEZÉSHEZ értő intelligens, fiatal 
embert felvesz az Erdélyi Magyarság kiadó- 
hivatala, Oradea, Str. Avram Jancu 10. ; 

ELŐFIZETÉS gyüitőt, jó feltételekkel 

felvesz a Nagyváradi Friss Uiság kiadóhiva- 

tala. 

ELADÓ 5000 darab sima apró esetél 
Érdeklődni Kiss Sándornál, Bors. 
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Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
l AAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAA 

- BPÁSZIOR-NYOMDA, ORADEA 

Százezer résztvevé, jeleni. 

val a Kossuth Lajos téren levő Tez palotában 

mis 
el 

ujs 
len


